

# Стиль работы диктует время

В одном из недавних интервью глава района Владимир Коровин, сказал, что сегодня «Московский район – это тоже бренд», имея в виду его интенсивное развитие, благоустройство и удобство для жизни – то, что недавно было еще только мечтой. Известно, например, что благоустройством дворовых территорий занимаются органы местного самоуправления. Все пять муниципальных образований района в этом вопросе в городе на хорошем счету. А если судить по конкретным результатам, по результатам участия в городских и муниципальных конкурсах благоустройства, то лидером можно назвать МО Московская застава. Почти каждый год работа местной власти отмечается дипломами за победы в конкурсах в разных номинациях. Может, пора говорить, что благоустройство тоже стало своеобразным брендом Московской заставы? Интересно также знать, какие проблемы приходится преодолевать муниципалам, работая по этому направлению? Кто им оказывает помощь и что в планах на будущее? Эти другие вопросы обсуждали участники сегодняшнего круглого стола – Валентина АФОНЬКИНА – глава МО Московская застава, Александр ЗАХАРОВ – глава администрации МО Московская застава и его заместитель Иван ЯГОДКИН.

**И.Я.:** Благоустройство дворовых территорий – ведущее направление в нашей работе. Так сложилось, что это фактическая прерогатива местного самоуправления. Городская власть занимается благоустройством дворов по минимуму. А мы заполняем эту нишу с учетом местного колорита и тех пожеланий, которые слышим от жителей, домовых комитетов, ТСЖ и учреждений, расположенных на территории округа.

**В.А.:** А что касается бренда, то успешность развития Московского района просто обязывает нас не снижать планку. Поэтому ежегодно мы стараемся предлагать жителям то, что отвечает запросам времени. При благоустройстве дворов учитываем рекоменда-

ции специалистов по ландшафтному дизайну, архитектуре района и др. Когда-то мы просто делали насыпные дорожки или площадки, а теперь, создавая площадки, используем резиновое покрытие (его мы, кстати, стали делать первыми в районе). Мы устанавливаем детское и спортивное оборудование ярких цветов, учитывая давние городские традиции. Поскольку в городе всегда ощущалась нехватка солнца и, наоборот, избыток дождливых дней, дома в нем, начиная от Петра I, красили ярко, чтобы добавить оптимизма в настроение горожан. Мы продолжаем эту традицию.

**А.З.:** Хочу подчеркнуть, что оборудование, которое мы сейчас устанавливаем на площадках, выполнено с учетом тре-

бований времени. Например, в некоторых местах есть вполне добротное и безопасное оборудование, но оно устарело морально. И поэтому задача местной администрации – менять его на современное, эстетически разнообразное.

**И.Я.:** Если говорить о лидерстве, то другие МО, может быть, занимают лидерские места по другим направлениям работы. А наш приоритет – благоустройство. Победы в конкурсах нас ко многому обязывают, ведь каждый год победа добывается все труднее, потому что муниципальные образования города тоже хотят побеждать и прикладывают максимум усилий, чтобы современно оформлять свои дворы.

**Корр.: Когда-то на концерте в КДЦ, посвященном 10-летию местной власти, дети спели о муниципалах частушки. Они благодарили местную власть за площадки во дворах и упрекали ее за то, что порой эти площадки словно клоны. Скажите, сейчас такой упрек был бы справедлив?**

**А.З.:** Сейчас у каждой детской площадки, если можно так



Валентина  
АФОНЬКИНА



Александр  
ЗАХАРОВ



Иван  
ЯГОДКИН

тке по ул. Коли Томчака мы создаем вертикальное озеленение с привлечением профессионалов, владеющих искусством ландшафтного дизайна. Ну и, конечно, держим на контроле территории, которые в свое время были признаны лучшими по итогам смотров-конкурсов.

Мы анализируем, насколько эффективно конструкции на площадках выдерживают эксплуатацию петербургской погоды и... нашими гражданами, которым закон не писан. И стараемся продлить жизнь этим сооружениям.

**Корр.: Есть «вечные проблемы», которые возникают при благоустройстве?**

**В.А.:** Проблема, которая переходит из года в год, – парковка машин, самостийное устройство для себя любимых оград и оградок. Некоторые жители никак не смирятся с тем, что технический прогресс продолжается, и фактическое состояние дел не совпадает с их представлением о том, каким должен быть двор. Часто к нам приходят жители с требованием установить шлагбаумы, но мы не имеем права делать этого.

**И.Я.:** Вся земля находится в собственности города. Когда говорят: наш двор, это справедливо только отчасти, пото-

1 место по благоустройству. Сейчас нескольких скамеек там уже нет.

**В.А.:** А с детской площадки выкопали качели на пружине. И свидетелей, которые помогли бы установить, куда что исчезает, нет. Память подсказывает другой пример, когда из двора по ул. Севастьянова, 4 бесследно исчезли 20 кустов сирени, высаженной накануне. Остались только лунки.

**И.Я.:** А вот в квартале, ограниченном улицами Севастьянова, Благодатная, Решетникова и Сызранская, ничего не пропало. Спасибо жителям этого квартала.

**В.А.:** На каждой встрече с нашими жителями мы призываем сохранять все, что делается для их комфортного проживания, но проблема остается. Спасибо, что среди нас живут и другие люди, у которых совсем другое – созидающее отношение к округу. У нас несколько лет действует программа по украшению территорий силами самих жителей. Есть программа новогоднего украшения дворов. В этих программах активно участвуют наши жители.

**А.З.:** Особо хочется сказать о жителях дворов по Благодатной ул., 20 и 51; Свеаборгской, 19; Севастьянова, 5; Москов-





## Награды МО Московская застава за благоустройство округа

**2005 год** – грамота по итогам городского конкурса по благоустройству в номинации «Лучшее озеленение территории»;

**2006 год** – 2 место в городском конкурсе в номинации «Лучший двор»;

**2007 год** – 2 место в конкурсе муниципальных образований и грамота Совета МО СПБ в номинации «Лучший благоустроенный двор».

**2009 год** – грамота Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга за 1 место в конкурсе по благоустройству территорий в номинации «Лучший благоустроенный двор новой застройки». Диплом губернатора за победу в конкурсе по благоустройству территорий муниципальных образований СПБ в номинации «Лучший благоустроенный двор новой застройки».

**2010 год** – диплом губернатора за победу в номинации «Лучший благоустроенный двор»; грамота Совета муниципальных образований за 1 место в номинации «Лучший благоустроенный квартал».

**2011 год** – диплом губернатора за победу в городском конкурсе по благоустройству; грамота Совета муниципальных образований за 1 место в номинации «Лучший благоустроенный двор новой застройки».

**За новогоднее украшение округа в 2010 и 2011 годах** – грамоты вице-губернатора за победу в смотре-конкурсе.

*летию местной власти, дети спели о муниципалах частушки. Они благодарили местную власть за площадки во дворах и упрекали ее за то, что порой эти площадки словно клоны. Скажите, сейчас такой упрек был бы справедлив?*

**А.З.:** Сейчас у каждой детской площадки, если можно так выразиться, свое лицо. И игровые, и спортивные площадки делятся по возрастам. Для малышей – предлагаем один набор, для детей постарше – другой.

**В.А.:** Справедливо ради хочу сказать, что при всей привлекательности многих дворов, у нас есть микрорайоны с промышленным ландшафтом. К примеру, на улицах Коли Томчака, Заозерной, Киевской, Смоленской еще достаточно заводов, заводиков и баз, а между ними – вкрапления жилых домов. Такие микрорайоны очень трудно благоустраивать. Из-за нехватки площадей там даже газоны условные – метр на метр. А вообще нам надо набираться опыта, ведь люди даже в пустынях создают оазисы. В этом году на одном участ-

ке состояние дел не совпадает с их представлением о том, каким должен быть двор. Часто к нам приходят жители с требованием установить шлагбаумы, но мы не имеем права делать этого.

**И.Я.:** Вся земля находится в собственности города. Когда говорят: наш двор, это справедливо только отчасти, потому что двор принадлежит всему городу, и там может парковаться кто угодно. Однако, если при создании ТСЖ земля передается в его (ТСЖ) собственность, тогда жители могут организовывать сами режим въезда и выезда.

**Корр.: Насколько жители поддерживают вашу работу?**

**А.З.:** У нас есть благополучные микрорайоны сталинской застройки и есть менее благополучные. Но вот что интересно. Три года подряд мы ставили во дворах садовые диваны – красивые, с ажурной спинкой. В так называемых «неблагополучных» микрорайонах эти скамейки до сих пор стоят. А в некоторых «благополучных» дворах они исчезли. Например, Московский пр., 190 – это двор, который в прошлом году занял

сколько лет действует программа по украшению территорий силами самих жителей. Есть программа новогоднего украшения дворов. В этих программах активно участвуют наши жители.

**А.З.:** Особо хочется сказать о жителях дворов по Благодатной ул., 20 и 51; Свеаборгской, 19; Севастьянова, 5; Московскому пр., 138; Ленсовета, 8, которые из года в год украшают клумбами свои дворы, они ежегодно звонят нам и спрашивают: «Вы о нас не забыли? В этом году рассада будет?» «Конечно, будет», – отвечаем мы им. Приятно, что такие люди есть.

**Корр.: Что интересного в благоустройстве появится в округе в этом году?**

**А.З.:** Кроме традиционной работы по благоустройству, включающей ремонт асфальта, установок нового детского оборудования и др., мы планируем выставить на городской конкурс по благоустройству двор по адресу: Московский 182.

**В.А.:** Поскольку это визитная карточка округа, сюда приходит много людей (двор возле Многофункционального центра), при его благоустройстве мы будем использовать опыт ландшафтных дизайнеров; сейчас изучаем предложения, которые поступают в адрес местной администрации. Надеемся, что нам удастся отыскать изюминку, которая понравится и жителям, и гостям округа. А в планах следующего года – установка тренажеров с учетом потребностей людей с ограниченными возможностями.



Круглый стол провела Светлана ЗАДУЛИНА